

KOMÁROM MEGYEI HIRLAPO

ELOFIZETESI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2-50 P.
Felvevőre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felölös szerkesztő:

PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 12.

Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Választások.

Föllobbantak az indulatok, zúgnak a szelek, az ádáz viharban a fak és az elvek is — hajladoznak, dörög az ágyu, csattog a kard: választunk.

Kétségtelen, hogy a nyílt szavazási rend sokkal több életenséget jelent így választaskor, mint a titkos.

Beszélhet a teória ennek vagy annak a választási rendnek a célszerűségéről és „létiogosultságáról,” az az egy bizonyos, hogy a nyílt szavazás sokkal nagyobb és intranzigensebb harcot, több tüzet, egészségesebb férfiakat kíván, mint a titkos. Százszor nehezebb megállni a sarat nyíltan, mint az ismeretlenség homályából kilőni a sebző nyilat. S innen van, hogy egy-egy nyílt választási kampány során akárhányszor a férfias jellemek egész sora vonul fel az amuló néző előtt. Hiába a csalafintaság: helyén az agy, mely kiparirozza, hiába a finomabb vagy drasztikusabb nyomás, helyén a szív, mely rendületlenül az igazságért, a saját, jól megösmert igazságáért dobog.

Bizonyos, hogy óriási különbséget jelent: nyílt, vagy titkos a szavazás. Briand francia külügyminiszter, ha a francia köztársaság elnökét az együttes parlament nyílt szavazással választja, ma egészen bizonyosan Franciaország köztársasági elnöke. És nem bizonyos, hogy például ennek a titkosan megejtett elnökválasztásnak az eredménye az, amire azt mondhatjuk jó magyarsággal, hogy „kijött az igazság”. Az igazság igen furcsa jószág: sokszor keserves küzködés, férfias helytállás, szakadásig feszült izmok se-

gítségével nehezebben barked bizonyosabban megszületik, mint a titokban kigyalalt spekulációk méhéből.

Jól tudjuk, hogy a mai világfelfogás a titkosság rendszere felé hajlik. Az idegen államok legtöbbjében titkosan választanak, bár ha jól megnézzük ezeket az ugynevezett „általános titkos” szavazati rendszereket a maguk, akárhányszor merőben igazságtalan lajstromos szisztémaival, önkényesen beosztott kerületeivel stb., nagyot csorbul az illúzióink. Mégis azt mondjuk: nem lehetetlen, sőt sokszor talán könnyebb az igazság megszületése a nyílt rendszer mellett. A tömegekben rejlő felelmetes erő valahogy jobban demonstrálódik, a jellemiszilárdaság

fényes példái jobban hatnak, az a delejes áram, mely a meggyőződés hevét szétviszi, valahogy jobban tör ki és kér eget, mintha titokban szalad. Egy bizonyos ponton túl, a hitnek, bizalomnak, öntudatos meggyőződésnek bizonyos fokán túl már nincs megállás, nincs beszéd és nincs semmiféle presszió, csak egy van: az igazság, mely éppen a nyilvánosság előtt felelmetes erővel robban ki az egyakaratu tömegekből.

A nyilvánosság sokszor nagy védelem: védelme a jól föllogott igazságnak és hatalmas segítője azoknak a harcásoknak, kik minden gánes és cselvetés ellenere érte küzdenek és helyüket megállják.

Legnagyobb bizalom nyilvánult meg a vármegye kisgyűlésén dr. baráti Huszár Aladár főispán iránt.

Komárom-Esztergom k. e. vármegyék kisgyűlése június havi ülését kedden, e hó 9-en tartotta Esztergomban, a vármegyeház kistanácertermében, melyen a tagok majdnem teljes számban jelentek meg.

Dr. Fehér Gyula nagyprepost, törvényhatósági bizottsági tag indítványára egyhangulag kimondották, hogy a vármegye szeretett alispánjának hosszas betegsége és gyógykezeltetési költségei fedezésére 1500 pengő segély folyósítását engedélyezik.

Erdekes tárgya volt a kisgyűlésnek az esztergomi városi villamos üzem bérbeadása, melyre a Hungária villamos részvénytársaság budapesti cég tett kedvező ajánlatot. Ezzel a tárggyal együtt került napirendre az Esztergom szanalására nyújtandó kölcsön ügy is, melyet a bérleti szerződés alapján a Hungária részvénytársaság ajánlott fel a városnak.

A vármegye főjegyzője is-

mertette a két fontos tárgyat és javasolta, hogy miután úgy a szerződés, mint a kölcsön felvétele a városra nézve rendkívül előnyös, a kisgyűlés hagyja jóvá a város erre vonatkozó határozatait.

A kérdéshez először baráti Huszár Aladár dr. főispán szólott hozzá. Kijelentette, hogy ő, aki a városi háztartását évek óta figyeli, a város háztartás ügyeit évek óta vizsgálja, a legkiválóbb szakértőkkel tárgyalta e kérdésben, kik a szerződések megkötését a városra feltétlenül előnyösnek és egyedüli helyes megoldásnak tartják. Legjobb meggyőződését követve felelős helyéről kijelenti, hogy a város érdekében és megmentésére csakis ezt a megoldást ajánlhatja.

A kérdéssel kapcsolatban baráti Huszár Aladár dr. főispán megemlékezett arról a példátlanul gonosz és rosszhiszemű rágalom-hadjáratról és hajszaról, amely ellene Esztergom város

szanalása érdekében lefolytatott munkássága miatt indult. Szóval, újságcikkek révén és mindenféle mód igénybevitelével folyik ellene és személye ellen egy aknamunka, amely azt célozza, hogy elkedvetlenítsék avagy pedig gáncsot vetve magas pozíciójából kiemeljék.

E gyalázatos és szennyves eszközöktől sem visszariadó rágalom-hadjárat nem átalította még azt sem, hogy ellentéteket keressen vagy ellentéteket hirdessen közte és azon magas személyiség között, a mely őt a megbecsülés, a szeretet és a legnagyobb tiszteltet érzelmei fűzik. Kijelenti felelősségteljes helyéről, hogy az ellentétszítás nem fog sikerülni, mert őt főispáni munkásságában a legnagyobb megértés és harmónia fűzi az előbb említett magas közjogi méltóságához. Kijelenti továbbá, hogy semmiféle gánes, rágalom, megfélemlítés nem fogja visszariasztani Esztergom városáért és egyéb közcelokért vezetett munkásságában. Hangsúlyozta, hogy minden lépését egyedül a hazájához és megyéjéhez való tántoríthatatlan szeretethevíti, cselekedetét ez irányítja és kötelességének teljesítésében egyedül lelkiismeretének a szavára hallgat. E rágalom-hadjáratral szemben kénytelen a jelen alispánhelyettes főjegyző javaslatának elfogadását személye iránti bizalom kérdésnek tekinteni.

A nagyfontosságú tárgyhoz hozzászóltak meg Szívós-Waldvogel tábornok, Matéffy Viktor prepost és Esterházy Mór, akik elfogadva a javaslatot, teljes bizalmukról biztosították a vármegye szeretett főispánját.

A kisgyűlés azután egyhangulag elfogadta a fontos javaslatokat és nagy lelkesedéssel teljes bizalmáról biztosította a vármegye főispánjának nagyra-becsült és közszeretetten álló személyét.

A tárgysorozat többi pontját ezután vita nélkül elfogadta a kisgyűlés.

Járási dalosünne-pély Kisbéren.

Tetermehívás volt vasárnap délután Kisbéren. A gesztési járás községei tettek tanuságot,

hogyan a magyar dalkultúráért a talvakban is tudnak lelkesedni, a magyar dal szeretetében a különböző társadalmi rétegek csodás együttműködésben tudnak élni. Dalosünnepélyt rendeztek a kisbéri állami uradalom kies fekvésű strandfürdőjén a gesztesi járás lelkes dalosai, hogy a magyar dalkultusz ápolásának nagy fontosságát igazolják, amely a falusi lakosságnak művelődését viszi előbbre.

A kisbéri dalosünnepélyen együtt láttuk a gesztesi járás egész társadalmát. A zsufoltan feltérthelyiségben ott láttuk: *Thaly Dezsőt*, az állami uradalmak jószágkormányzóját, *Péntek Pált* a járás népszerű képviselőjét, revisnyei *Reviczky Istvánt*, a gesztesi járás főszolgabíráját, *Surányi Ferenc* apátplébánost Komáromból *Lóke Károly* református egyházkerület esperesét, *Kolozsvári (Lózert) Kálmán* földbíró-kost Kisigmándról, *Matzitz Gyula* dr. rendőrkapitányt Komáromból, *Lányi Andor* kir. járásbíró-t Tataról, *Prikkel Mihály* tb. főszolgabíró-t és még többeket az állami uradalmaknak tisztikarából, azonkívül a községek reprezentánsait a lelkeseket, a jegyzőket és tanítókat, meg a sok érdeklődőt.

A dalosünnepélyen részt vettek: a Komáromi Szent Imre Dalkör *Bischoff Géza* karnagy vezetésével 36 taggal, a Kisbéri Dalegylet 20 és a Kisbéri Dalegylet vegyeskara 45 taggal, melyeket *Jakatics Sándor* kiváló karnagy vezetett. Továbbá a Banai r. k. Énekkar 22 taggal, karnagy *Tarró József* tanító, a Banai ref. Énekkar, karnagy *Szilágyi Gyula* tanító, Nagyigmándi r. kath. Énekkar 25 taggal, karnagy *Pataky Ferenc* kántor-tanító, Nagyigmándi ref. Énekkar 40 taggal, karnagy *Zsemlye Gyula* rektor, a Mocsai Iparos Dalkör 24 taggal, karnagy *Rozgonyi Dénes* tanító.

Pálmay József Kisbér kiváló főjegyzője megnyitó beszédében előbb a járás dalosait, majd a megjelent előkelő vendégeket üdvözölte, lendületes par keseretlen szóval rámutatott a dal kultúra fokozatos fejlesztésének nagy jelentőségére.

Egymás után vonultak fel a dalárdák, hogy tetszésük szerint választott énekszámakkal gyönyörködtesék a hallgatóságot. Szébbnél szebb dalban, tudásuk legjavát mutatták be az egyes énekkarok. Különösen a Kisbéri dalkör vegyeskarát ünnepelte a közönség. A fiatal vegyeskar a pianó bársonyos lágysá-

gát, a színezés harmonikus szépségét precíz összhangban oly mesterien tudta érvényesíteni, hogy a közönség nem tudott betelni annak szépségétől. Elsőrendű, országos viszonylatban is kitűnő előadást produkáltak a Komáromi Szent Imre Dalkör és a Kisbéri Dalkör férfikara. Nagy haladást mutatott a Mocsai Iparos Dalkör. Elismeréssel adózunk a többi énekkarnak is, mert határozott fejlődést látunk szereplésükben.

A dalosünnepélyt revisnyei *Reviczky István* főszolgabíró, a dalkultúra fanatikus lelkeségű

vezére, a gesztesi járásban a dalkultusz megteremtője és nagyszerű erejű megszervezője, záróbeszéde fejezte be, ki őszinte lelkesedéssel buzította a dalosokat a további kitartó munkára.

A dalosok díszkiratolt kaptak a dalosünnepély sikere érdekében kifejtett eredményes munkásságuk elismeréséül.

A dalosünnepélyről *Novák Béla* fotoszaküzlet tulajdonos érdekes fotóriportokat készített lapunk számára, mely fényképgyűjtemény kiadói hivatalkánk kiadványában megtekinthető.

Fegyelmiügyek a vármegye közigazgatási bizottság június havi ülésén.

Az egyesített vármegyék közigazgatási bizottsága f. hó 9-én tartotta június havi ülését Esztergomban a vármegyeháza kis termében. Az ülésen dr. baráti *Huszár Aladár* főispán elnökölt. Jelen voltak Komárommegye részéről: gróf *Eszterházy Mór*ic, gróf *Degenfeld-Schonburg Ottó*, *Ghyzsy Elemér* és *Rébling Konrád*, Esztergommegye részéről: *Fehér Gyula* dr., *Blesl Ferenc* és *Schmidt Sándor* bizottsági tagok.

A mindenre kiterjedő és nagy gondossággal összeállított alispáni jelentést *Karcsay Miklós* a vármegye alispánját helyettesítő főjegyző adta elő.

Az alispáni jelentéshez először baráti *Huszár Aladár* dr. főispán szólott hozzá és bejelentette, hogy miután neki felelősségteljes állásából a vármegye közönségéhez szólni, más alkotmányos ut nem áll rendelkezésére, mint a vármegye előkelő bizottságai, melyek között első helyen áll a nagymúltú és történelmi tradíciójú közigazgatási bizottság, erről a helyről teszi meg most is szomorú kötelességét. Bejelentette, hogy dr. *Zsiga János* megyei aljegyző ellen kénytelen volt a fegyelmi eljárást megindítani.

Okot az eljárás megindítására az szolgáltatott, — ismertette bejelentését baráti *Huszár Aladár* dr. főispán, hogy abban az aknamunkában, amely ellene az esztergomi purifikáló munkássága miatt megindult, nevezett

aljegyző is részt vett és névtelen hírlapi cikkekben támadói közé állott. Kijelenti, hogy a fellelkesztéstől csak az mentette meg egyelőre nevezett megyei tisztviselőt, hogy személye elleni támadásról van szó.

Ghyzsy Elemér bizottsági tag szólalt meg fel és követelte a vármegye alispánjától nevezett tisztviselő azonnali fellelkesztését és a megyei tisztikar éles és azonnal állásfoglalását ez ügyben.

A felszólalásra az alispánt helyettesítő vármegyei főjegyző válaszolt, aki súlyosan eltelő szavakat használt a kínos ügy megbélyegzésére és a megyei tisztikar tantoríthatatlan szeretetéről és bizalmáról biztosította a vármegye főispánját. Bejelentette az alispánhelyettes, hogy mihielyt a vármegye főispánjának hivatalos értesítése ez ügyben hozzá érkezik, tudni fogja kötelességét.

Fehér Gyula bizottsági tag és dr. *Divékly István* tisztí főügyész felszólalása után a bizottság az alispánhelyettes választ tudomásul vette.

A bizottság ezután meghallgatta az egyes hatósági főnökök jelentéseit, amelyeket tudomásul vett. A népoktatási bizottságban *Sághy Imre* dr. kir. tanfelügyelő Véls Ottó esztergomi tanító fegyelmi ügyét referálta el és mindenben hozzájárult a kir. tanfelügyelő előterjesztéséhez.

Az ülés 12 óra 50 perckor ért véget.

Péntek Pál beszámolója és programbeszéde Ácson.

Felpéci *Péntek Pál*, az egységes párt hivatalos képviselő-jelöltje, volt országgyűlési képviselő június 7-én Ácson tartotta kerületében beszámoló körútján utolsó beszámolóját, mely alkalommal a beszámoló után az egységes pártnak zászlósbontó jelölőgyűlése is volt.

A gyűlés megkezdése a Hiszekegy elimádkozásával kezdődött. A megnyitó beszédet *Kélemen Béla* református lelkes az ő ékes szólásával nyitotta meg. Meltatta a Bethlen kormány mű-

ködését s reá mutatott, hogy mit tett a kormány a legutóbbi időben a revízió érdekében s reá mutatott a volt képviselő odaadó s fáradtságot nem ismerő munkálkodására. Ezután a képviselőt felkérte a beszámoló beszéd elmondására.

Péntek Pál igen részletesen ismertette az öt évi kormányintézkedéseket a nyomorvnyhítésére vonatkozóan valamint a bel- és a külpolitikai helyzetet.

A beszámoló után *Németh István* r. kath. plébános emelke-

dett szólásra. Kitűnő szónoki képességével elragadva a hallgatóságot, méltatta a volt képviselő érdemeit. Újra bizalmába ajánlotta a kerület volt képviselőjét, amit egyhangulag lelkesen, éljenezve fogadott a népgyűlés s felkérte felpéci *Péntek Pál* volt képviselőt a jelöltség elvállalására. — A volt képviselő ekkor szólásra emelkedve elmondotta programbeszédét, melynek minden egyes pontját a választók megtapsolták. Közmelegedéssel távozott mindenki a zászlósbontó nagygyűlésről s ezzel a választási küzdelem kezdetét vette a nagyigmándi kerületben, ahol még három Gaál Gaszton-párti ellenjelölt küzd a mandátumért.

Szardán indult *Péntek Pál* képviselőjelölt agitációs körúttára, mikor si reggelenként 6 órakor tartja programbeszédét tekintettel azon körülményre, hogy a sürgős munkák miatt senkit sem akar a dolgozó elvonni.

A hatóság képviselőjében *Reviczky István* főszolgabíró volt jelen az ácsi gyűlésen.

Programbeszéd után Kisbère utazott a képviselőjelölt, ahol a járási dalosünnepélyt nézte végig s több helyen látogatást tett.

Mikép leszek erős és egészséges

Aki érzi, hogy egészsége nincs rendben, testi vagy szellemi ereje idő előtt megcsökken, akit az idegyengeség, véréngesség okozta ezernyi panasz elkeserít és meg akarja ismerni az erőre, egészségre vezető utat, kérje fenti című ismertetést

Díjtalanul és bérmentve küldi azt a Nutrigén Vállalat Központja, Budapest, VIII., Teleki-ter 1.

A nyugdíjas közalkalmazottak szervezkedése.

Régi vágyuk teljesült a komáromi nyugdíjasoknak június hó 7-én, szombaton, amikor egységbe tömörütek, hogy a rendezetlen nyugdíj ügyek intézésében a nyugdíjasok országos központi szervezet erősítsék, s érdekeik orvoslására helyi csoportot alakítsanak.

A „Kansz” nyugdíjasok országos szakosztálya részéről *Klimkó Lajos* számvevőszéki főtanácsos és *Palka Géza* központi kiküldött szombaton délután érkeztek városunkba, kiket a nyugdíjasok nevében *Kálmán Andor* nyug. máv. főintéző fogadott szeretettel s vitt a nyugdíjasok közé. Mintegy 200-250 nyugdíjas szorongott vitéz *Mészáros*-féle vendéglő külön termében és nagy ovációval üdvözölték a budapesti vendégeket.

Kálmán Andor nyug. máv. főintéző ismertette az összejevetel célját, üdvözölte a Kansz. nyugdíjasok osztályából kiküldött vendégeket kéri őket, hogy mutassanak irányt, amellyel előbbre vihetik a nyugdíjasok szomorú helyzetét.

Klimkó Lajos számv. főtanácsos részletesen kifejtette a szükségességét, amiért a nyug-

Butor
Lówy-nél
Legjobb

Győr, Gr. Tisza
István-ter 5. sz.

dijasoknak szervezkedni kell. Felemlítette a nyugdíjasok sérelmeit, s azt a törekvést, amelyet a Kansz. nyugdíjosztálya a nyugdíjasok érdekében kifejt. *Palka Géza* központi kiküldött hangoztatja a szervezkedés fontosságát, ismerteti a Kansz. nyugdíjasok osztályának szervezetét, az országos egyesület alapszabályait és a helyi csoportok működési szabályzatát. Felhívja az egybegyűlteket, hogy alakítsák meg a Közalalmazottak Nemzeti Szövetsége nyugdíjas szakosztályának helyi csoportját.

A gyűlés egyhangú lelkesedéssel kimondotta, hogy megalakítja a nyugdíjasok helyi csoportját és megválasztotta annak usztikarát. Elnök lett: *Keleti József* nyug. állategészségügyi főfelügyelő, társelnök: *Kálmán Andor* nyug. máv. főintéző, titkár: *Sárközy Béla* nyug. áll. rendőrségi főtiszt, jegyző: *Nagy Gábor* nyug. rendőrmester, pénztáros: *Németh József* nyug. máv. altiszt, elnökö: *Gábor József* nyug. tisztihelyettes.

Az alakuló közgyűlés után küldöttség kereste fel és hívta a nyugdíjasok közé *Zsindely Ferenc dr. képviselőjelöltet*, Komárom polgárainak igaz jóakaróját és egyhangú lelkesedéssel biztosították szeretetükről, bizalmukról, kérték őt, hogy a nyugdíjasok érdekeit támogassa majdan a törvényhozó testületben. *Zsindely Ferenc dr.* meghatva mondott köszönetet az önzetlen lelkes bizalomért, kérte a nyugdíjasok jóindulatú támogatását és kijelentette, hogy annál könnyebben teljesítheti majdan Komárom nyugdíjasainak kéréseit, mert maga is nyugdíjas lesz, ha Komárom választó polgársága megtisztelti bizalmával.

A lelkesedés nem szűnt meg a nyugdíjasok között még akkor sem, amikor *Zsindely Ferenc dr.* elbucszott a kedves társaságtól. Még sokáig együtt maradtak a nyugdíjasok, mert a vágyuk teljesült, megalakították helyi szervezetüket.

Weekend jeggyel utazhat Dunaalmásra.

Levél a szerkesztőhöz.

Komárom ipartestületéhez tartozó iparosság folyó hó 7-én, tehát az elmúlt vasárnap tartotta meg az országos képviselőválasztással szemben állástfoglaló értekezletét. Magát az összehívást az elnökség végezte és eképen *Petőcz János* ipartestületi elnökünk nyitotta meg az értekezletet. Azonban alig hangzott el az elnök egy-két szava, máris érezni lehetett, hogy a nagyon szép számban megjelent iparosság más nézetet van, mint egymaga az elnök ur. Ez természetes is volt, hisz maga a beszéd, amit az elnök ur mondott, nem más, mint a Denhoff-párt agitációs, jólismert jelszavai voltak szó szerint. Ezek után nem maradt más hátra, mint az, hogy napfényre hívjuk az elnök urat. Bár kimondottan nem jelölte

meg az ő eszményképét, azonban az iparosság ráismert teljesen az ő kortes jelszavaira. Csekélységem felszólalása után pedig dörgő, egyhangú éljenzéssel állt az iparosság amellé a *dr. Zsindely Ferenc* mellé, akit már négy évvel ezelőtt is szeretettel és egyhangúan támogatott.

Eddig a dolgok rendben is lennének. Az elnök ur eltávazása után is együtt maradt az iparosság amikor azt kérdezte önmagától, hogy hol itt az elnöki konzekvencia?! Mert kérem, mélyen tisztelt *Petőcz János* elnök ur! Ha Ön előbb megkérdezi az iparosságot s azután foglal állást egyénileg: ehhez Önnek joga van. De Ön ellenvetés nélkül türe azt, hogy az értekezlet, illetve az iparosság összességének állásfoglalása előtt egy nappal előbb megjelenő *dr. Denhoff-plakátokon* vastag betűkkel hirdessék a nevét. Ezt egy testület elnöke a többség megkérdezése nélkül nem teheti meg. De ez még semmi. Ön annélkül, hogy megkérdezte volna az iparosságot, házalni ment azzal a jelölttel, akit *egy iparos sem támogat*, csak egyedül Ön elnök ur. Tette ezt a többi vezetője is a testületnek? Egy sem, amíg nem történt a döntés. Addig egyetlen iparos vezető sem igyekezett a többiek befolyásolni. És elég jól mondották azok a kartársak, akik később tárgyalták ezt a dolgot, hogy ha nem volt konzekvens az elnök ur az értekezlet után, hát úgy módot fog találni az iparosság arra, hogy majd a választások után (tekintet nélkül arra, ki győz) egy rendkívüli közgyűlés keretében fogja levonni a konzekvenciát az elnökkel szemben.

Utóiratként még kérem arra, hogy ha válaszolni fog, úgy mint én, a saját tollával tegye és ne fiskálisával.

Markó Ferenc
kőműves mester.

Egészsége csak a Dunaalmási kénés strand vizétől áll helyre.

Tóvároson is felavatták a Hősök emléksobrát.

A világháborúban elesett Hősök emlékére szobrot állítottak Tóvároson, a kapucinus temploma előtti térségen, melyet vasárnap lepleztek le. A kegyelmes szép ünnepségen részt vettek *József királyi herceg*, ki hatalmas beszédben leplezte le az emlékművet és *Haász István* tábori püspök, aki az elesett hősök lelkiüdvéért mondott ünnepi szent misét.

A lélekemelő ünnepség d. e. 11 órakor tábori szent misével kezdődött. Hatalmas, impozáns tömeg gyűlt egybe már a szent mise kezdetén, az ünnepségen. Együtt láttuk a vármegye illusztris képviselőit, baráti *Huszár Aladár dr. főispánt*, és *Karcsay Miklós* vármegyei főjegyzőt, mint a betegszabadságon levő alispán helyettesét, a tatabányai járás részéről *Trojko Béla* főszolgabíró veze-

Még ma!



VÁNCZA Levesek 1-ső pályázata

„Ismerősök pályázata“

Határidő: 1931 július 1-én

Beküldendő: 10 ismerős leve, oltalkozása és pontos lakcíme 5 csomag „VÁNCZA-levesek“ külső csomagolópapírra, megjelölendő a pályázó fűszeresnek neve és címe, továbbá azon köztudomású irandó meg, hogy miért ajánlja ismerősének a pályázó a nagyszerű „VÁNCZA-levesek“-et. Pályázati ismeretét kérjen fűszeresétől, vagy küld a

24 konyhabutor és 3000 díj

a VÁNCZA-pályázat-sorozat pályázzal.

Minden hónap 1-én és 15-én új pályázat.

Második pályázat 1931 július hó 15-én! VÁNCZA-gyár, Budapest 10

tése alatt a szolgabírók egész tisztikarát, Tóváros község minden rendű és rangú polgárát *Halmos Antal* főjegyzőjével az élén, Tata község érdemes előjáróságát, polgárságát és a vidék számtalan előkelőségét.

Fél 12 órakor hült le a lepel a Hősök szobráról, amelynek talapzatánál *József főherceg* gyönyörű beszédében emlékezett meg elesett hős bajtársairól, kiknek vértanúsága kell hogy reményt adjon hazánk jövő boldogulására. A hazafias lelkesedéstől áthatott avató beszéd után a katonaság, leventék, hivatalok, egyesületek és társadalmi körök koszorút helyeztek az emlékműre. Program-pontok között pedig az egyesített énekkarok hatalmas férfikara és a polg. leányiskola énekkara szép énekszámokkal emelték az ünség fényét.

A bensőséges ünnepség végeztével díszbeled volt az Esterházyban. A banketten baráti *Huszár Aladár dr. főispán* a kormányzóra, *Haász István* tábori püspök *József királyi hercegre* mondott köszöntő beszédet. A főherceg hazájáért rajongó gondolatokban gazdag beszédben válaszolt a felköszöntőkre.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét *Spielmann Imre* fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

A vármegye tanító-ságának közgyűlése Esztergomban.

Folyó hó 8 án, hétfőn volt a Komárom-Esztergom vármegyei Általános Tanító Egyesület rendez évi közgyűlése Esztergomban, melyen *Rákosi Károly* dorogi igazgató-tanító egyesületi elnök elnökölt. A közgyűlésen összesereglett a két csonka vármegye tanító-sága majdnem teljes számban az igaz tanujelét adva a kartársi együttérzésének. A gyűlésen megjelent baráti *Huszár Aladár dr. főispán*, *Mátéffy Viktor* prépost, volt országgyűlési képviselő és *Sághy Imre dr. kir. tanfelügyelő*. A Tanítók Országos Szövetségét annak nagynevű elnöke *Rákosi István királyi tanácsos* képviselte.

A közgyűlésnek nagyon értékes és komoly tartalmu tárgysorozata volt. *Rákosi Károly* egyesületi elnök megnyitóbészé-

dében a tanítók jogos sérelmeit és kívánásait fejtegette. Ezek közül a főbbek: a tanítói és a kántori javadalom szétválasztása, a főiskolai tanítóképzés, a nyolcosztályos népiskola és a segéd-tanítói állás megszüntetése. A tanító-ság bizalommal fordul a vallás- és közoktatásügyi Miniszter Ur felé és tőle reményli ezeknek a kívánásoknak mielőbbi megvalósítását.

Rákosi István az Orsz. Tanítószövetség elnöke tájékoztatta a tanító-ságot a Tanítószövetség működéséről és a mai helyzetről.

Ezután a főitkari, pénztárosi, számvizsgálói és könyvtárosi jelentések következtek, majd *Nagy Imre* tokodi igazgató-tanító mutatta be ötletes és igen könnyen kezelhető számoló tábláját, melynek használata a számtanítást nagyon megkönnyíti és biztos eredményt nyújt.

Wiesenbacher József vármegyei népművelési titkára, közoktatásügyi minisztérium 3 éves népművelési tervzetét ismertette. Végül *dr. Sághy Imre kir. tanfelügyelő* buzdította a tanító-ságot a kitartó munkásságra és biztosította a tanítókat mindenkorai együttérzéséről.

A gyűlés lelkes hangulatban egy órákig ért véget, ami után közösbéd volt a Fürdőszállóban. A banketten több felköszöntő hangzott el.

A kedélyes beszélgetésben sokáig maradtak együtt a különböző vidékekről összalálkozott régi jó barátok, kedves osztálytársak s csak késő délután váltak szét, hogy haza térjenek csendes otthonukba a népnevelők igaz apostolai.

Uri-női divat áruk, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

A szarvasi m. kir. közép-foku gazdasági tanintézet

az 1931/32. iskolai évre felveszi kis- és középirtokosok *négy középiskolát végzett* gyermekeit s azokat négy év alatt elméletileg és gyakorlatilag alaposan képzett, művelt gazdákká neveli. *A tanulás és ellátás költségét a földművelésügyi miniszter ur lényegesen leszállította.*

Részletes tájékoztatót küld az **Igazgatóság.**

Leégett a tanyi Fiedler-féle lengyár.

Egy raktár kivételével az összes épületek leégték.

A hatalmas lángnyelveket Komáromból is lehetett látni.

Borzalmas hírt kaptunk egy csendes kis községből. Csallóközben, Komáromtól—Pozsony felé a harmadik állomás Tany község, hol egy gyártelepet pusztított el a rettenetes tűzvész.

Ezelőtt harminchárom évvel alapította Fiedler János lengyáros a tanyi gyártelepét, amelyben 300 munkást foglalkoztatott. A gyönyörű gyártelep adott kenyeret a község lakosságának, biztosította a község boldogulását. Ma a hatalmas üzem romhalma. A tűzvész mérhetetlen értékeket pusztított. Kétnmillió cseh korona káron kívül kenyér nélkül maradtak a szorgalmas, családias munkások, inségre jutottak Tany község derék polgárai.

A tüzet vasárnap este 10 órakor vette észre az éjjeli őr, aki kórsétája alkalmával észrevette, hogy sűrű füst tödül ki az egyik raktárhelyiségből. Pár pillanat múlva már hatalmas lángnyelvek csaptak fel az épület tetőjén és feltartóztathatatlannul futott végig az egész gyár telepen. Tíz község tűzoltósága jelent meg a tűz színhelyén. Majd később, 1 óra körül a tulsóféli város tűzoltósága is oda sietett hogy, a hatalmas Niagara motorlecskendőjükkel támadják meg a tüztengert.

A tüzet lefékezni már nem lehetett. Az egész gyártelep egy lángtenger, amelybeu megsemmisültek az épületek, a gépek,

FILMSZÍNHÁZ

Komárom. Kun Miklós u.
Telefon 38.

Június 14-én, vasárnap 615 és fél 9 órai kezdettel
Szenzációs NÉMA film!

Egy éjszaka története

kedves filmregény 8 felvonásban,
főszerepben Lilián Harvey-el.

Szintén zenész

bohózat 2 felvonásban.

Lakehurstól-Lakehurstig

2 felvonásos ismeretterjesztő.

Ufa és Magyar híradók!

Június 18-án esütörtökön 615 és fél 9 órai kezdettel

Itt nem látott kitűnő NÉMA
filmvilágrakció MÉRSÉKELT
helyárrakkal.

Csak 16 éven felülieknek.

ASPHALT

24 óra egy világáros életéből.

Egy csöpp kenőcs

2 felv. bohózat.

Női szépség titka

A hétköznapi mérsékelt helyárrak:
0.24 P-től - 1 pengőig.

Jegyelővétel. Rendes helyárrak.

transzformátorok, a préselt len-készlet és minden érték.

A tűz még a következő napokban is égett és jó néhány napba tellett, míg teljesen elűdték oltani.

A tüzet gyújtogatás okozta. A nyomezást a komáromi csendőrség megindította.

A kárt most likvidálják, mely biztosítás útján megtérül. Mint értesülünk a tulajdonos a biztosítási összegből újra felépíti a harminchárom éves multu gyártelepét.

Kénes strandfürdő csak Dunaalmáson van.

HIREK.

Június 28-án lesz a képviselőválasztás Komáromban.

Alapy Gáspár kormányfőtanácsos polgármester elnökléte alatt hétfőn tartott ülést a központi választmány, melyen a képviselőválasztás elnökevé egyhangulag Vetsy Ede ny. altábornagyot választották meg a választás napját pedig június hó 28-ban állapították meg.

Jánossy Gábor beszámolója. Az elmúlt vasárnap tartotta Jánossy Gábor, a celldömölki választókerület országgyűlési képviselője, Jánossy Károly m. kir. pénzügyigazgatónk testvérbátyja Celldömölkben beszámolóját. Mintegy tíz országgyűlési képviselő dr. Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkárral az elén, kíséerte el a népszerű képviselő kerületébe, kit az egész választókerület hatalmas ovációja fogadott és ünnepelt. Városunkból is többen táviratilag üdvözölték a celldömölkiek szeretett képviselőjét, így Alapy Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester, továbbá Zsindely Ferenc dr., Tomanóczy József dr. és mások.

A róm. kat. elemi iskolák tornaünnepélye. Mindig kedves ünnepség keretében tartották meg elemi iskoláink tornavizsgájakat. A folyó tanévben kedvező idő esetén június hó 14-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Polgári Kör udvarán rendezik meg az ünnepséget, melyre úgy a kath. fiú, mint a leányiskola (zárdá) tantestületei ezuton is szeretettel hívják meg a szülőket és az érdeklődőket.

Kedvezményes kiránduló jeggyel utazhat Dunaalmásra.

Diszpolgárrá választás. Tokod nagyközség képviselőtestülete június hó 8-án tartott ülésén gróf Bethlen István miniszterelnököt Csanády László bányagazgató indítványára a község diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevelet küldöttség fogja a miniszterelnöknek átadni.

Halálozás. Mély részvétellel értesülünk: Ziegler Albert, komáromi földink, neszmiélyi földbírtokos hétfőn délben bécsavardásban elhunyt 46 éves korában. Sulyos bajára Tatán keresett enyhülést, ott meg is operálták, de aztán komplikáció állott be, ami halált okozott. A holttestét hazahozták és a tulsóféli Komáromba a családi sírboltban temették el. Halálát kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

Pedagógiai szeminárium.

A tanev utolsó pedagógiai szemináriumi előadását Ságghy Imre dr. kir. tanfelügyelő vezetésével az elmúlt hetekben tartották meg az egyesített vármegyék területén. Május 27-én volt Komáromban pedagógiai szemináriumi előadás. A tornatanítás új módszereiről tartott Mihalovics Gyula nyergesujfalusi tanító értékes elméleti előadást, amelyben az új tanítási elvek alapján torna-tanfolyami bő tapasztalatait adta elő nagy felkészültséggel, teljes sikerrel. Az elméleti előadást gyakorlati tornatanítások bemutatása követte. Nagy elismerést kaptak Posch Anna ácsi róm. kath. és Kelemen Jolán nagyigmándi ref. tanítónők, valamint Kiss Gyula komáromi rk. és Vég Dénés nagyigmándi ref. tanítók, kik tökéletes hozzáértéssel, gondos és precíz előkészítéssel értékes és látványos tornagyakorlatokat mutattak be részint a kis ácsi és igmándi tanulókkal. E pedagógiai szeminárium gyűjtötte össze a járás tanítóit, akik közt megjelent Rákosi Károly dorogi igazgató tanító, a vármegyeyei Általános Tanító Egyesületének elnöke, aki lekesítő beszédben hívta fel a tanítókat a járás körök megszervezésére. Komárom szab. kir. város és a gesztesi járás tanító-sága egyhangulag kimondotta, hogy Komárom székhellyel járási tanítói kört alakít, melynek elnökevé Pathó Gyula komáromi rk. tanítót, lapunk felelős szerkesztőjét választotta meg. Alkök Zsemlye Gyula nagyigmándi ref. rektor, jegyzők pedig Ba'ogh Sándor komáromi és Kusler Dénes ácsi tanítók lettek. Pathó Gyula elnök keresetlen, meleg szavakkal köszönte meg a bizalmat és kölcsönös megértést, együttműködést kérve üdvözölte az új tanítói kör megalakulása alkalmából Ságghy Imre dr. kir. tanfelügyelőt, Rákosi Károly vármegyeyei elnököt és a jelenlevő kártyársakat. Hasonló pedagógiai szemináriumokat tartottak és egyidejűleg megalakították a járási tanító köröket Tatabányán, Tatán és Esztergomban is.

A volt cs. és kir. Radetzky nevét viselő 5. huszárezred hősi emlékművének leleplezése június hó 15-én lesz Komáromban. A komáromi 5. huszárezred a világháboruban 17 tisztet és 619 legénységi állományhoz tartozó vitéz katonát vesztett el. Az elesett hősök emléket az életben maradt bajtársak megörökíteni kívánták, kegyeletük jeléül szobrot emeltek Komáromban, a huszárlaktanya tiszti épülete előtti térségen, melyet hétfőn, június hó 15-én lelepleznek le. Az ezred emlékünnepegyére ismét városunk falai között tisztelhetjük József királyi herceget, aki személyesen kívánja felavatni az emlékművet. A leleplezési ünnepség sorrendje: 11 órakor gépkocsin érkezik József főherceg, tábornagy, aki a város határánál fogadja előbb a katonaság jelentkezését, majd a polgári hatóságok nevében baráti Huszár Aladár dr. főispán üdvözlését. A lovassági laktanyában tábori csendes szent misét mond Surányi Ferenc apátplébános, amely után a tiszti kaszinóban a

főherceg rövid cercelet tart. A leleplezési ünnepély sorrendje: 1. Hiszekegy. 2. Vetsy Ede ny. altábornagy felkéri Öfenségét az emlékmű leleplezésére. 3. Ö kir. Fensége leleplezési beszédet mond, melynek végzetével koszorúját az emlékműre helyezi. 4. Bogay Arthur ny. ezredes a volt ezred nevében beszédet tart. 5. Az ezred trombitása „Imához” jelet tuj. 6. Az emlékmű beszentelése, illetve megáldása a vallásfelekezetek lelkeszei által. 7. Vetsy Ede ny. altábornagy átadja az emlékművet a városnak. 8. Alapy Gáspár kormányfőtanácsos polgármester a város közönsége nevében átveszi az emlékművet. 9. Az emlékmű megkoszorúzása. Ünnepély után József kir. herceg megtekinti az emlékművet, mely idő alatt a volt ezred tagjai stb. diszlvonulásra csoportosulnak. Diszlvonulás József kir. herceg és az emlékmű előtt, majd az ezred legénységének csoportját keresi meg a főherceg. A fényes ünnepség után az Ipartestületi székház nagytermében diszbed lesz.

Minden hétfőn fürdő tisztítás Dunaalmáson.

A komáromi áll. polgári iskola f. hó 7-én tartotta meg az évzáró tornavizsgát nagy közönség jelenlétében. Tetszetős látványt nyújtott, amint az egész tanulóiifjuság előtornászai vezetése mellett diszlvésben elvonult a nemzeti zászló előtt. Szépek voltak a leányok és fiuk szimbolikus szabadgyakorlatai, melyeknek lendületes végrehajtása az ifjuság fegyelmességéről és tornász magatartásáról tanuskodtak. Ujszerű, de elismereméltő, hogy az előtornászok pattogó vezényszavakkal önállóan vezettek a szakaszokat, ami nagy haladást jelent. E tekintetben kitűntek: Bognár Ferenc, Nagy István IV. o. t. és Szekár Antal III. o. t. Versenyfutásban elsők váltak: Jókay Lajos II. o. t. és Steiner Károly III. o. t., magasugrásban: Balogh Aladár III. o. t. és Sándor Gyula III. o. t., diszkoszvetésben: Pabli János IV. o. t. Oklevelet kapott a IV. flosztály a zártrendű és a fapuskagyakorlatokért, valamint a III. osztály a szabadgyakorlatokért. A jól sikerült tornaünnepség méltó befejezése volt a nagyszámu tornász bevonásával bemutatott festői gúlafal, melyet a közönség élénken megtapsolt. Az ünnepséget dr. Sulacsikné Szedlak Anna, Buday Kálmán és Gedeon János tanárok rendezték a Levente Zenekar közreműködésével.

Beiratások az elemi iskolákban. A róm. kath. elemi fiú és leányiskolákban a beiratások június hó 18, 19 és 20-án d. e. 8-11-ig, d. u. 2-4 óráig lesznek. Beiratási díj 1 P. azonkívül fizetni kell 2.08 pengő fütőpénzt és 1.92 pengő kötelező mozdíjat. — A református elemi iskolában 19-én és 20 d. e. 9-12 óra között lesznek a beiratások. — Beiratás alkalmával bemutatandók a tanulók értesítőkönyvei az első ízben iratkozónál pedig az anyakönyvi kivonat, mit a közigazgatási hatóságok díjtalanul állítanak ki iskolai célokra.

Nehéz székelésben szenvedők, akiknek az agyvértódlás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a **Ferenc József** víz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hasznajonak bizonyul. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Tuba János dr. halála. Városunkban és megyénkben — innen és túl a Dunán — óriási részvétet keltett a hír, mely tudtuladta, hogy **Tuba János dr.** paksi királyi közjegyző Pakson, f. hó 6-án hosszú szenvedés után elhunyt, 53 éves korában. **Tuba János dr.** egyetlen fia volt nehai id. **Tuba Jánosnak**, a régi Komárom szabad királyi város évtizedeken át volt országgyűlési képviselőjének. Éles tudománya, kiváló jogász volt, ki eleinte a bírói pályán működött, majd 1910-ben komáromi királyi közjegyzővé nevezték ki. Itt működött egészen 1921-ig, amikor is átköltözött a csonka hazába és Pakson telepedett le. Már évek óta súlyos betegség gyötörte, halála híre mégis váratlanul jött. Pakson temették el június 8-án igen nagy részvét mellett. Halálát neje, kiterjedt rokonsága és — kivált itthon Komáromban — sok-sok őszinte barátja siratja.

Vandalizmus. Nem lehet szó nélkül hagyni, hogy egyszer a fakát, máskor a házak falait piszkítják be ismeretlen kezek. Most meg Filmszínházunk szép reklamtartójának kirakat üvegét zúzták be vandál kezek. Az ilyen romboló munkát végző esztelen egyeneteket a rendőrség figyelmébe kell ajánlanunk. Mert tarthatatlan állapot az, amikor város szepitészeti tárgyakat rongálhatnak büntetlenül.

Jövőévi beiratkozások a polg. fiú és leányiskolába. A helybeli áll. polg. fiú és leányiskolában f. hó 19-én tartatnak a beiratkozók. A beiratkozók abba az osztályba mennek, amelybe beiratkozni akarnak. Az I. oszt. tanulói a bizonyítványon kívül állami anyakönyvi kivonatot hozzanak magukkal. Közalkalmazottak gyermekei vagyontalansági bizonyítványt kötelesek felmutatni, ha kedvezményes tandíjat óhajtanak fizetni. Tandíj (a mellékjakkal együtt) egész évre 43—44 pengő. Közalkalmazottak gyermekei 29—30 pengőt fizetnek. (Osztályok szerint változik). Jó bizonyítvánnyal rendelkező tanulók, ha szegénységüket igazolják, tandíjmenteségen részesülhetnek. — A fenttjelzett díjak évnegyedes részletekben is fizethetők.

Szakképviselők az iskolamulasztók kihágási eljárásoknál. Egyik korábbi lapszámunkban közölt „Kiküldetés” című hírnünk kiegészítésül közöljük, hogy **Sághy Imre dr. kir. tanfelügyelő** a 130.700/922. sz. vall. és közokt. Miniszteri rendelet 68. §-ban biztosított jogánál fogva **Rolló Rezső** és **Móro János**

a tanfelügyelőséghez berendelt állami tanítókat az esztergomi és esztergom-járásai, **Wiesenbacher József** népm. titkár a tata-járásai, **Ray Gyula** komáromi rk. igazgató-tanítót pedig a komáromi és gesztesi járási iskolamulasztási kihágások tárgyalására küldte ki szakképviselők gyanánt.

Kedvezményes jeggyel utazhatunk vasárnaponként Dunaalmásra. Weekend jegy kedvezményt a máv. igazgatósága Komárom—Dunaalmásra is kiterjesztette. Eszerint egyedüli kiránduló, üdülő és kényes gyógyfürdőnkre minden szombaton és vasárnap kedvezményes vasúti díj szabás szerint utazhatunk. A weekendjeggyel, másszóval hétvégi kedvezményes vasúti menetjeggyel mindenki szombaton vagy vasárnap az engedélyezett vonalon a tervbe vett kirándulását odafelé megeheti, visszautazásnál azonban e jegy csak vasárnap érvényes.

Vasárnap a Dunaalmási strandon találkozunk.

Színlelőadás. A Komáromi Helyőrségi Altisztai Kaszinó Műkedvelő Gárdája egy felvonásos színdarabokat játszott. A jól megválogatott darabok szerepeit erős átérzéssel alakították a műkedvelők. Dicsőretet és köszönetet érdemelnek és még valamit: közönséget, pártfogást, rokonszenvet. Ehelyett azonban, sajnos, kiáltoztak az üres széksorok. Pedig, ha őszintén szólunk, meg kell mondani, az előadás nivós volt és a Kaszinó gárdája mind megálta helyét szerepeikben. **Varga** komikuma derűs perceket hozott, csak néha gyorsan beszélt. A hölgyek közül ki kell emelnünk, **Boros Rózsikát** öreg parasztasszony szerepében, **Havasi Magdát** a parasztnyecskeket. **Huszarek Valika**, **Henkl Etuska** és **Késmárszky Antalné** helyes alakításukkal nagyban emelték az előadás sikerét. **Vén Jóska** és a többi férfi szereplőket is dicsőret illeti. Külön dicsőret illeti **Késmárszky Antal** rendezőt, ki fáradhatatlan munkát végzett a rendezés körül. Reméljük, következő alkalmakkor több közönséget és nagyobb pártfogást látunk.

Választási hírek a tatai és tatabányai választókerületekben. Az egységspárt tatatóvárosi végrehajtó bizottsága **Fellner Pált**, a jelöltet, a központ hivatalos jelöltségét egyhangulag elfogadta és nagy lelkesedéssel támogatja. Ellenjelöltjei lesznek: **Bogya János dr.**, aki két cikluson át volt képviselője a tatai választókerületnek. **Giber János dr.** tatai ügyvéd egységspárti programmal. Mindkettő erős ellenfelei lesznek a hivatalos jelöltnek.

A tatabányai kerületben keresztény szociális és kiscsiga programmal **Kocsán Károly** lép fel, ő a kerület hivatalos képviselőjelöltje. Folyó évi június 14-én vasárnap d. e. 9 órakor Alsógallán, d. e. fél 12 órakor Felsőgallán, d. u. 3 órakor Tatabányán tartja beszámoló programbeszédeit. Az ajánlasi ivateit a választók tömegesen írják alá. Azt mondják, hogy **Kabók Lajos** szociáldemokrata képviselőjelölt

is fellépne, amennyiben a szükséges ajánlasi aláírásokat össze tudja szedni.

Dunaalmási strandon pihenni, üdülni és gyógyulni lehet.

Anyakönyvi hírek május hórl. **Születések:** Gulla István, rk., Samai László rk., Nagy István rk., Tőreki Irén Mária rk., Mogyorósi Aranka ref., Szabó Erzsébet ágh. ev., Viola János Zoltán rk., Ságát Edit Klára ref., Szakolczai József rk., Nagy Evelin rk., Horváth Attila rk., Horváth Amália rk., Kuthy Mária Terézia Rózsa rk., Unti János rk., Mészáros János rk., Szakáll Gyula ref., Ronhák Tibor János rk., Ham József rk.

Halálozások: Vrabel István 47 éves rk., Lupták Mária Antónia 3 éves rk., Lengyel József 59 éves rk., Musitz Margit 17 éves rk.

Házasságkötések: Végh Gáspár rk.—Jámbor Rozália rk., Legát János rk.—Lattek Etelka ág. h. ev., Nagy Sándor rk.—Echard Franciska rk., Spáth László izr.—Asboth Margit rk., Boros István rk.—Erdős Terézia rk.

Halálos cseresznyeszedés Nagyigmánd községben **Tollner János** 30 éves szíjgyártó fia, a tízéves Janika az elmúlt héten felmászott egy magas cseresznyefára, hogy gyümölcsöt szedjen. A fiú vakmerően merész volt fenn a fa tetején és ez okozta, hogy vigyázatlanul egy vékony faágra lépett, mely eltörtött alatta és a szerencsétlen kis tanuló a magasból fejétől zuhant a földre, ahol véresen, eszméletlen állapotban terült el. A mentők bevitték a győri közkórházba, ahol a gondos ápolás dacára sem lehetett segíteni rajta. Halálát koponya csontritörés okozta, melyhez járult még a súlyos agyalapi és jobbkar törés is. Miután a balesetért senkit sem terhel felelősség, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Színházielőadás. **Radó Imre** és társulata Tokodon az üvegyár színháztermében 10 napon át nivós előadásokat tartott. Színrekerültek a fővárosi színházak legújabb slágerdarabjai. A társulat előadásait szépszámu közönség látogatta, mert szép, igyekvő előadásaikkal rászolgáltak a közönség pártfogására.

Pályázat 100 pénzügyőri vigyázói állásra. A budapesti m. kir. pénzügyőri altisztai állomány parancsnoka pályázatot hirdet 100 ideiglenes minőségű pénzügyőri vigyázói állásra. Az állás javadalmazása 87 pengő havi fizetés, 180 pengős ruházati átalány, 100 pengő első felszerelési állomány-állomány és laktanyaszerű elhelyezés. A pályázati kérvény utolsó határideje 1931. június 20-ig tart. Részletes felvett tartalmazó pályázati hirdetmény a Budapesti Közlönyben jelent meg, amelynek száma 1120—1931.

Ha Budapestre utazik első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungaria Fürdőbe (Budapest, VII. Dohány-u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

Konyhaasztala, kredence

még egyszer oly soká tart, ha az elpusztíthatatlan ETERNIT-borítással védi. Mindig tiszta és olcsó.

Prospektust díjtalanul ad

ETERNIT MŰVEK

Budapest, VI., Andrássy-út 33

Elárúsító hely:

Schutzengel Ferenc, Komárom Haasz és Mády, Kisbér, Vargyas I., Tóváros.

Női hullát fogtak ki a Dunából. F. hó 1-én Szöny község határában a Dunából egy ismeretlen nő hulláját fogták ki. Az ismeretlen hullá 166 cm. magas, 35—40 év körüli, sötétbarna haja 50—60 cm. hosszú, szeme barna, orra lapos, az alsó fogsorából mindkét oldali őrlőfoga hiányzik. Fehér alapon kék kockás, rövidujjú, bachel ruhát, fehér alsószyoknyát, szürke harisnyát és sárga, felszáru, gummisarkos cipőt találtak rajta. Orvosi vélemény szerint a hullá 2—3 héti lehetett a vízben. Kitének megállapítása véget a csendőrség nyomozást indított.

Versenyárgyalási hirdetmény. Komárom és Esztergom vármegye közönsége nevében az alispán nyilvános írásbeli versenyárgyalást tart a Kisbér községen átvonuló komárom—pápai törvényhatósági közút és a mór—győri törvényhatósági közút egyes utszakaszainak állandó bazaltkő burkolattal való kiépítési munkálataira. Tekintettel a munkanélküliségre, az alispán kiköti, hogy elsősorban helybeli munkások alkalmazandók. Bővebbet a vármegyeaházán.

MARTON IMRE

cipésmester

Komárom, — Ország-út (Városházhoz közel.)

Vállal a legkényesebb izlést kielégítő mérték után készített cipőket, javításokat leszállított áráért. Fájós lábakra rajz után készítenek cipőket.

Nefejtse el, hogy a kézimunka tartós és jobb, mint a gyári munka!

Apróhirdetések.

LAKÁS. Almásfuzitói vasutállomás mellett egy 2 szobából álló ház, mellékhelyiségek és kerttel jutányos áron f. évi aug. 1-én hosszabb időre kiadó, esetleg örök áron eladó. Bővebb felvilágosítást ad id. Rüdiger István Komárom.

EGY MODERN háromszobás lakás előszobával, fürdőszobával, teljesen új házban augusztus 1-ére kiadó. Bővebbet a kiadóban.

EGY JÓKARBAN levő Lingel-féle amerikai rendszerű íróasztal jutányos áron eladó. Érdeklődők sziveskedjenek a református lelkesi hivatalhoz, vagy a kiadóhivatalhoz fordulni.

HAROM szobás, fürdőszoba stb. mellékhelyiségből álló uri lakás aug. hó 1. kiadó. Ertesítést ad Komáromi Kálmán Ország-út 14.

Komárommegyei Hitelbank R. T.

Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Menetjegyiroda fiókja.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános kőszobánya r. t.
vezérképviselője.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci. tatai, neszemlyi-, nyergesujfalusi-, István tégla-
gyarak központi eladási irodája.

Osterrreichische Gipswerke képviselője.

Ajánljuk:



Interurban: 36.

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitűnő minőségű tatai szenet, tatai bri-
kettét, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát
egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint
kicsiben.

Építkezési anyagainkat:

MAK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő
legkitűnőbb „CITADUR” védjeggyű bauxit cementet, prima
felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez
dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tételekben motor-, mint uszályrakomá-
nyokban.

Autófuvarozási vállalat

K O M Á R O M B A N.

Hiszek Géza Ország-úton levő
házában modern

vulkanizáló

és

gummijavító

műhelyt nyitottam, hol minden
e szakba vágó munkát vállalom.

Autófuvarozást

kényelmes autómon úgy helyben,
mint vidékre, nemkülönben kül-
földre a legolcsóbb díjak mellett
eszközök. Telefon hívó: 80.

Teljes tisztelettel
FEKETE LAJOS

Személyazonossági igazolványok
kaphatók: Hacker Dezső könyv-
kereskedésében.

Nyomatott Hacker Dezső könyvnyomdájában Komárom, Igmándi-ut 12.

632/1931. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alap-
ját képező végrehajtás 1931. évi április
hó 17-én közbenjöttel lett foganatosítva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó
ezennel közhírré teszem, hogy a kom-
áromi kir. járásbírósnak 1147/1931.
sz. végzése folytán dr. Markus Sándor
ügyvéd által képviselt Kisbéri Takaré-
penztár végrehajtó részére egy végre-
hajtást szenvedett ellen 3000 pengő toke-
követelés és költségek erejéig elrendelt
kielégítési végrehajtás folytán végre-
hajtást szenvedőtől lefoglalt és 6000
P.-re becsült ingóságokra a komáromi
kir. bíróság fenti sz. végzésével az ár-
verés elrendelhető, annak a korábbi
vagy felülfoglaltatott követelése erejéig
is amennyiben azok törvényes zálog-
jogot nyertek volna, kielégítési joguk ma
is fennáll és ellenük halasztó hatályú
igénykereset folyamatban nincs, végre-
hajtást szenvedő lakásán Kisigmándhoz
tartozó Szentmihály pusztán leendő
megtartására határidőül

1931. évi június hó 23-án d. e. 10
órát tűzöm ki, amikor a bíróság leg-
foglalt javak s egyéb ingóságok a leg-
többet igérőnek készpénzítés mellett,
szükség esetén becsáron alul is el-
fognak adni.

Felhívottnak mindazok, kik az ár-
verezendő ingóságok vételárából a
végrehajtó követelését megelőző ki-
elégítéséhez jogot tartanak, hogy

Bélapusztán

kitűnő asztali bor 25 literen felül 30 fillér,
nehéz édes 40 fillérért kapható. Köznapokon
Bélapusztán, ünnep és vasárnap délelőtt pedig
szőnyi pincében literenként is.

Ne csak az olcsó árakat figyelje!

A legolcsóbb árak mellett

a legjobb minőséget kapja

Fischer Gyula

Komárom. — divatárüzleteiben. — Ács.

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőztűrés és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben
mindennemű keményfát, talpfát,
tüzfát és bognárfát.

GYŐZDJÉK MEG!

A legújabb, lemosható, papir futószőnyegről, mely tartós
és olcsó árban, többféle mintával kapható:

Hacker Dezső

könyv és papirkereskedőnél
Komárom, Igmándi-út.

amennyiben részükre a foglalás korab-
ban eszközöltetett volna és ez a vég-
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik,
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés
megkezdéséig nálam írásban vagy pedig
szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdet-
ménynek a bíróság tábláján történt ki-
függését követő naptól számítatik
Kelt Komárom, 1931. évi május
hó 30-án.

Borsitzky László
kir. bír. végrehajtó.

A komáromi kir. járásbírósnak mint
telekkönyvi hatóság.

1189/1931. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Komáromújvárosi Hitelszövetkezet
végrehajtónak Morengel Antal vég-
rehajtást szenvedő ellen indított végre-
hajtási ügyében a tkvi hatóság a végre-
hajtási árverést 307 P. tokekövetelés és
jár. behajtása végett a komáromi kir.
bíróság területén levő Szőny községben
tekvő, s az szőnyi A. 1. sorsz. 2051
103 hrsz. 246 öf területű házhelyre 1500
P. kikiáltási árban.

Mivel a faiskolába levő eseme-
tákat a zárgondnok külön akarja érté-
kesíteni a 24000/29 I. M. sz. rendelet
6. §. szerint ezen faesemények csak az
esetben tárgyal az árverésnek, ha az
árverés napjáig nem érvenyesítették.
Az árverést 1931. évi június

hó 26. napján délután 4 órakor
Szőny község házában fogják megtar-
tani.

Az árverés alá kerülő ingatlant
a kikiáltási ár felénél, kétharmadánál
alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötele-
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza-
lékat készpénzben, vagy az 1881: LX.
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyam-
mal számított óvadékképes értékpapi-
rosban a kiküldöttnek letenni, a bánat-
pénznek előleges bírói letétbe helye-
zéséről kiállított letéti elismervényt a
kiküldöttnek átadni és az árverési fel-
tételket aláírni (1881: LX. t.-c. 147.,
150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási
árnál magasabb ígértet tett, ha töb-
bet ígért senki sem akar, köteles nyom-
ban a kikiáltási ár százaléka szerint
megállapított bánatpénzt az általa ígert
ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni
(1908: XLII t. c. 25. §.)

Komárom, 1930. évi február hó 26.
napján. Dr. Wiener sk. jb.

A kiadmány hiteleiül:

P. H. BAKOS sk
telekkönyvvezető

A Komárommegyei Hir-
lap a polgároké! Fizessen
tehát elő mindenki lapunkra.

Felélés kiadó: Hacker Dezső.